
・居場所づくりの第１歩！昔遊びやスキンシップ遊び
のイベントを開催し、大盛況でした！

令和5年3月20日発行
4……令和5年3月20日　まちづくりニュース

　市内10のコミュニティブロックごとに、都市計画マス
タープランに描いた各地区の将来像を実現するための行
動計画として、地域の方々との共創でコミュニティプラン
をつくっています。
　既に4つの地区（新田西部地区・谷塚中央地区・草加西部
地区・草加川柳地区）で取組が始まっており、新田西部地
区・谷塚中央地区では令和4年度にコミュニティプランが

策定されました。現在では話合いを継続する場として円卓
会議が立ち上がり、プランに基づく地区の皆様の活動が始
まっています。また、草加西部地区・草加川柳地区では今年
の夏頃プラン策定を目指して、地区の方々が集まって話合
いを進めています。
　今回のまちづくりニュースでは、この4地区の取組を紹
介します。

問合せ先

●実施プロセス

都市整備部 都市計画課
tel.048・922・1790　fax.048・922・3145
mai l：toshike ikaku@city .soka.sa i tama.jp

コミュニティのミライを共に創る
これからのまちの姿の実現に向けて

コミュニティのミライを考える vol.5

コミュニティプラン

　これまで6回開催してきた地区別懇談会では1年半かけて、まち
の将来イメージや必要なこと・やりたいことを共有し、その実現の
ためのアイデアを具体化してきました。地区のより良いミライを
実現するため、「地域の人が主体となってどんな活動ができるの
か」を市民プロジェクトとしてまとめ、コミュニティプランの中心に
位置づけています。また、机上で議論するばかりでなく、各地区2

つずつのプロジェクトを「モデルプロジェクト」として取り上げ、有
志のメンバーで試験的に実践することでプランの内容を磨き上げ
てきました。
　こうしたプロジェクトを中心にして、地区のまちづくりの行動計
画となるコミュニティプランとして取りまとめ、今後はプロジェクト
の本格始動に向けて取り組んでいきます。

草加 部地区・草加 柳地区コミュニティプランが完成間近となりました！川西

草加西部地区

地区別懇談会（令和3年度～4年度） モデルプロジェクト

懇談会参加者の方に地区のミライを語ってもらいました

地区別懇談会・モデルプロジェクト
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　地区別懇談会には、自分の夢を叶え、「まちづく
り」との連携を強くしたくて参加しました。
　活動を拡大したい想いはあったのですが、ヒト
や場所の確保に課題があったり、協力を依頼しよ
うにも方法や窓口が分からなかったりすることが
悩みでした。このような中、懇談会には毎回多く
の方々が集まり、活発な意見交換が行われ、普段
なかなか聞くことのできない他団体の活動やノウ
ハウを聞くことができてとても参考になります。こ
の地区は、もともとつながりが強いのですが、こ
の会を通じて、新たに出会った個人や団体とのコ
ラボレーションにも恵まれました。
　今後も新しい出会いを大切にしながら、自分の
想いを形にするため活動し、これが地域の豊かさ
につながると信じています。

コミュニティプランは夏頃完成予定です。完成
後、円卓会議でプランを実現していきます。地域
を良くしたい方、是非ご参加お待ちしています！！

　草加西部地区・草加川柳地区では、令和3年度から地区別懇談
会を開催し、地区の方々とともにコミュニティプランの作成を進
めています。懇談会には毎回20～30人の方々に集まってもら
い、みんなでテーブルを囲んで、地区がより良いミライのために
どんな取組ができるかを話し合っています。懇談会での話し合い

はこれまでに足掛け1年半、いよいよコミュニティプラン策定まで
あと一歩のところまできました。
　また、プランをつくってからは、それを実現していくためにたく
さんの方のご協力が必要です。地区を良くしたいという想いの
ある方、地域活動に興味のある方の参加をお待ちしています。

新井　江美さん
こども食堂“草加あおはる食堂”代表
こども食堂を通して地域の居場所づく
りを実践している。

林　裕也さん
草加青年会議所０Ｂ
まちづくりの新たな活動場所として、
草加西部地区の地区別懇談会に参加。
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　魅力がたくさんあるこのまちで、「まちづくり」に
協力してみたいと思い、地区別懇談会に参加しま
した。懇談会やモデルプロジェクトでの活動に参
加してみて、この地域の課題とありたい姿を、色々
な立場や世代の方々と意見交換することができま
した。初めて参加したワークショップでも地域の
方々が生き生きと話す姿が印象に残り、「この地域
についてこんなに真剣に考えている人がいるん
だ、やっぱりこのまちには魅力があるんだな」と、感
じました。
　こういった活動に子育て世代や若い世代をもっと
巻き込んでいくことで地域への愛着を育めたらいい
なと思っています。そのためにも今後は、皆が住み続
けたいと思い、皆でより良くしていこうという活動の
輪が広がることに取り組んでいきたいです。

草加川柳地区

将来像と
プロジェクト
テーマを描く

プロジェクト
を企画する

仕組みを
考える
（4ページ）

コミュニティ
プラン

地区別懇談会 地区ごとの
行動計画

円卓会議　（２ページ）

●コミュニティプランの策定に向けたプロセス ●コミュニティプランの運用

市民プロジェクト（3ページ）

◆草加西部地区
①草加西部地区の魅力ＰＲ

②地域資源を巡るウォーキングルートづくり

◆草加川柳地区
①川柳文化センターを活用した子どもや
　ママの交流の場づくり

②そうか公園を地域のシンボルに

・地域資源を巡るウォーキングルートを検討
し、一枚のマップを作成しました！

・子どもが本当に遊びたい遊びはなんだろう？そう
か公園で実際に聴きます！

地区を盛り上げる仲間募集

草加西部地区・草加川柳地区 新田西部地区・谷塚中央地区

土地
利用
第１回
まちの
イメージ
を共有

第２回
必要なこと
やりたいこと
の共有

第３回
アイデア
の

具体化検討

第４回
役割分担
や

取組の検討

第５回
コミュニティ
プランに
まとめよう

第６回
コミュニティ
プラン（案）
の確認

●顔の見える地域にしたい●防災・防犯について考えたい●地域の魅力をＰＲしたい●農の

風景を守りたい●団体の人手が足りない●多世代間の交流を増やしたい●この地区の緑地を

活用したい●皆が立ち寄れる居場所づくりをしたい●まちの灯りが少ない●行事が多いにぎ

やかな地域に●子ども達に農業の良さを伝えたい●地域の見守り活動を活性化したい

地区別懇談会で出た意見

あら　い　　　　え　みはやし　　ゆう　や

・地域の魅力スポットを探索！
SNSや情報誌で魅力をPRしました！

都市計画課
メールアドレス

草加西部地区
Instagramアカウント



　まちづくりニュース　令和5年3月20日……32……令和5年3月20日　まちづくりニュース

新田西部地区

円卓会議 市民プロジェクト
■市民プロジェクトとは　円卓会議とは様々な人たちが情報交換や相談

をしたり、課題を解決するために話合いをした
りする「場」です。また、行政が情報提供すること
もあります。　
　近所に新しいお店ができた、新しいことを始
める仲間が欲しい等、あなたの情報や気づきが
まちづくりにつながるかもしれません。
　円卓会議で推進するプロジェクトは、市が発
行するまちづくりニュースや公式SNS等で発信
し、活動内容を広く周知します。
　世代を問わず気軽にお話ができる「場」を目指
しています。開催日時等はホームページで掲載
しておりますのでお気軽にご参加ください。

円卓会議で地域の課題を解決するため、立案
された市民主体で取り組むプロジェクトです。

　新田西部地区ではZoomを活用してWEB形式で参加できる会議を実施しました。ワークショップ形
式で多数の地域目線での意見が出る中で、多世代が交流できるように地域のコミュニティを強化してい
きたいという意見が多く集まりました。
　また、作成中のこどもの遊び場MAPの紹介もあり情報の共有を行うことができました。

　新田西部地区では令和２
年度にお試しで実施したこ
どものあそび場MAPを作成
するプロジェクトを引き続
き実施しています。
　公園や遊具の写真を撮影
して公園の特色やアピール
ポイントを書き込んだ地図
作成を目指しています。最新
の情報を見てもらえるよう
に電子データで作成してお
り、内容に変更があったら更
新することを検討していま
す。

　谷塚中央地区・新田西部地区ではともに、プロジェクトメンバーを募集しております。
お住いの方や、在勤・在学されている方でご興味のある方はぜひ都市計画課までご連絡ください！

●実施体制

参加 参加

反映

コミュニティプラン

行政主体のまちづくり
市民プロジェクトの実践

応援・支援
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（地域の問題点等）
意見交換のタネ
（行政施策等）

多様な主体が集まる
地域まちづくりの意見交換の場

コミュニティプランは草加市ホームページ
からダウンロードできます

こちらのQRコードから
ダウンロードしてください。

【SNSはじめました】

草加まちづくり情報
Facebook

草加まちづくり情報Facebookを作りました。
コミュニティプランを中心にまちづくりに係る情報を
発信していきます。
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　谷塚中央地区では市民プロジェク
トについて活発な意見交換を行いま
した。谷塚駅西口駅前のまちづくり
用地を活用したお祭りの企画や地域
コミュニティを活発にして防犯や見守
りを強化したいなど様々な意見が出
る中で、まちにプランターや花を増や
して景観の良いまちをつくる企画が
動き出すことになりました。

円卓会議

谷塚中央地区の将来図

新田西部地区の将来図

谷塚中央地区
　谷塚中央地区ではまちにプラン
ターや花を増やす景観向上プロジェ
クトが行われています。まずは地域
の現状の取組について知るために谷
塚駅を中心に約90分のまち歩きを
実施しました。
　15名が参加し、秋晴れの爽やかな
空気の中、地元の人しか知らない水
路の散歩コース等新しい発見ができ
ました。
　また、まち歩きを行った中で、プラ
ンターの中にごみを捨てられたり、
盗難されてしまう恐れがあったりす
るといった管理上の課題が挙げられ
ました。加えて、植物の管理には手間
やお金がかかることから、今後は維
持・管理していくための体制づくり
について話合いを続けていきます。

谷塚中央地区

新田西部地区



・居場所づくりの第１歩！昔遊びやスキンシップ遊び
のイベントを開催し、大盛況でした！
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　市内10のコミュニティブロックごとに、都市計画マス
タープランに描いた各地区の将来像を実現するための行
動計画として、地域の方々との共創でコミュニティプラン
をつくっています。
　既に4つの地区（新田西部地区・谷塚中央地区・草加西部
地区・草加川柳地区）で取組が始まっており、新田西部地
区・谷塚中央地区では令和4年度にコミュニティプランが

策定されました。現在では話合いを継続する場として円卓
会議が立ち上がり、プランに基づく地区の皆様の活動が始
まっています。また、草加西部地区・草加川柳地区では今年
の夏頃プラン策定を目指して、地区の方々が集まって話合
いを進めています。
　今回のまちづくりニュースでは、この4地区の取組を紹
介します。
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都市整備部 都市計画課
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コミュニティのミライを共に創る
これからのまちの姿の実現に向けて

コミュニティのミライを考える vol.5

コミュニティプラン

　これまで6回開催してきた地区別懇談会では1年半かけて、まち
の将来イメージや必要なこと・やりたいことを共有し、その実現の
ためのアイデアを具体化してきました。地区のより良いミライを
実現するため、「地域の人が主体となってどんな活動ができるの
か」を市民プロジェクトとしてまとめ、コミュニティプランの中心に
位置づけています。また、机上で議論するばかりでなく、各地区2

つずつのプロジェクトを「モデルプロジェクト」として取り上げ、有
志のメンバーで試験的に実践することでプランの内容を磨き上げ
てきました。
　こうしたプロジェクトを中心にして、地区のまちづくりの行動計
画となるコミュニティプランとして取りまとめ、今後はプロジェクト
の本格始動に向けて取り組んでいきます。

草加 部地区・草加 柳地区コミュニティプランが完成間近となりました！川西

草加西部地区

地区別懇談会（令和3年度～4年度） モデルプロジェクト

懇談会参加者の方に地区のミライを語ってもらいました

地区別懇談会・モデルプロジェクト
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　地区別懇談会には、自分の夢を叶え、「まちづく
り」との連携を強くしたくて参加しました。
　活動を拡大したい想いはあったのですが、ヒト
や場所の確保に課題があったり、協力を依頼しよ
うにも方法や窓口が分からなかったりすることが
悩みでした。このような中、懇談会には毎回多く
の方々が集まり、活発な意見交換が行われ、普段
なかなか聞くことのできない他団体の活動やノウ
ハウを聞くことができてとても参考になります。こ
の地区は、もともとつながりが強いのですが、こ
の会を通じて、新たに出会った個人や団体とのコ
ラボレーションにも恵まれました。
　今後も新しい出会いを大切にしながら、自分の
想いを形にするため活動し、これが地域の豊かさ
につながると信じています。

コミュニティプランは夏頃完成予定です。完成
後、円卓会議でプランを実現していきます。地域
を良くしたい方、是非ご参加お待ちしています！！

　草加西部地区・草加川柳地区では、令和3年度から地区別懇談
会を開催し、地区の方々とともにコミュニティプランの作成を進
めています。懇談会には毎回20～30人の方々に集まってもら
い、みんなでテーブルを囲んで、地区がより良いミライのために
どんな取組ができるかを話し合っています。懇談会での話し合い

はこれまでに足掛け1年半、いよいよコミュニティプラン策定まで
あと一歩のところまできました。
　また、プランをつくってからは、それを実現していくためにたく
さんの方のご協力が必要です。地区を良くしたいという想いの
ある方、地域活動に興味のある方の参加をお待ちしています。

新井　江美さん
こども食堂“草加あおはる食堂”代表
こども食堂を通して地域の居場所づく
りを実践している。

林　裕也さん
草加青年会議所０Ｂ
まちづくりの新たな活動場所として、
草加西部地区の地区別懇談会に参加。
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　魅力がたくさんあるこのまちで、「まちづくり」に
協力してみたいと思い、地区別懇談会に参加しま
した。懇談会やモデルプロジェクトでの活動に参
加してみて、この地域の課題とありたい姿を、色々
な立場や世代の方々と意見交換することができま
した。初めて参加したワークショップでも地域の
方々が生き生きと話す姿が印象に残り、「この地域
についてこんなに真剣に考えている人がいるん
だ、やっぱりこのまちには魅力があるんだな」と、感
じました。
　こういった活動に子育て世代や若い世代をもっと
巻き込んでいくことで地域への愛着を育めたらいい
なと思っています。そのためにも今後は、皆が住み続
けたいと思い、皆でより良くしていこうという活動の
輪が広がることに取り組んでいきたいです。
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◆草加西部地区
①草加西部地区の魅力ＰＲ

②地域資源を巡るウォーキングルートづくり

◆草加川柳地区
①川柳文化センターを活用した子どもや
　ママの交流の場づくり

②そうか公園を地域のシンボルに

・地域資源を巡るウォーキングルートを検討
し、一枚のマップを作成しました！

・子どもが本当に遊びたい遊びはなんだろう？そう
か公園で実際に聴きます！
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風景を守りたい●団体の人手が足りない●多世代間の交流を増やしたい●この地区の緑地を

活用したい●皆が立ち寄れる居場所づくりをしたい●まちの灯りが少ない●行事が多いにぎ

やかな地域に●子ども達に農業の良さを伝えたい●地域の見守り活動を活性化したい

地区別懇談会で出た意見

あら　い　　　　え　みはやし　　ゆう　や

・地域の魅力スポットを探索！
SNSや情報誌で魅力をPRしました！

都市計画課
メールアドレス

草加西部地区
Instagramアカウント
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